


**FELSŐZSOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

Ügyiratszám: <b>3958/2018.</b>	Látta:  (jegyző)
	Pénzügyileg látta: - (osztályvezető)
Ügyintéző: <b>Verbáné Kocsis Tímea</b>	Megtárgyalja: <b>Képviselő-testület</b>
Előterjesztő: <b>Széchenyi Sándorné, Humánpolitikai bizottság elnöke</b>	Előzetesen tárgyalja: <b>Humánpolitikai Bizottság</b>
A döntéshez egyszerű minősített	<input checked="" type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> többség szükséges
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/>
Melléklet a rendelettervezethez/határozati javaslatához:	<input type="checkbox"/>
Függelék a rendelettervezethez:	<input type="checkbox"/>
Melléklet az előterjesztéshez:	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés kapcsán érintett:	<b>- önkormányzati képviselő</b>
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti	<input checked="" type="checkbox"/> rendkívüli <input type="checkbox"/> ülésére készült.

**B E S Z Á M O L Ó**

**A VÁROS 2017. ÉVI EGÉSZSÉGÜGYI HELYZETÉRŐL ÉS  
AZ EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁSOKRÓL**

Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete a város 2017. évi egészségügyi helyzetéről és egészségügyi ellátásáról szóló beszámoló elkészítéséhez megkerestem az egészségügyi ellátás szereplőit. A beszámoló az általuk elküldött statisztikai adatok, észrevételek alapján készült, amely a 2017. január 1. és 2017. december 31-e közötti időszakot öleli fel.

A város egészségügyi ellátását

- **1 gyermekorvos**  
Dr. Magyar Erzsébet
  
- **3 felnőtt háziorvos**  
Dr. Dudás Csilla  
Dr. Somogyi Magdolna  
Dr. Pohl Balázs
  
- **2 fogorvos**  
Dr. Lukács György  
Dr. Basista Titusz
  
- **Ügyeletes szolgáltató**  
KH-MED Works Kft.
  
- **Védőnői szolgálat**
  
- **Fizikoterápia**
  
- **2 gyógyszertár**

végzi.

### A gyermekek egészségügyi ellátása

#### **A praxis adatai:**

A Házi Gyermekorvosi Szolgálat 1993 óta az Önkormányzattól átvállalt területi ellátási kötelezettséggel működő egészségügyi vállalkozás formájában működik. A Házi Gyermekorvosi Szolgálat feladatait a korlátolt felelősségű társaság formában működő Dr. PED-MED Egészségügyi Szolgáltató és Konzultációs Korlátolt Felelősségű Társaság látja el. A cég rövidített elnevezése: Dr. PED-MED Kft.

#### **Személyi feltételek:**

Doktornő a szolgálatban, mint csecsemő- és gyermekgyógyász szakorvos dolgozik, második szakvizsgája pszichoterápia.

Az ápolónő: Matuscsák Istvánné, akinek az OKJ-s szakmai végzettsége a jelen jogszabályok értelmében megfelelő.

#### **Tárgyi feltételek:**

A rendeletben előírt alapfelszerelések rendelkezésre állnak, karbantartásuk folyamatos.

A betegrendelés hétfőn, szerdán és pénteken: 8<sup>00</sup>-11<sup>00</sup> óráig, kedden és csütörtökön: 13<sup>30</sup>-16<sup>30</sup> óráig, a csecsemő- és kisgyermek-tanácsadás: csütörtökön: 8<sup>00</sup>-11<sup>00</sup> óráig tart, kedden délelőtt

pedig iskolai szűrővizsgálatokat tartanak, illetve a prevenció munkával foglalkoznak, mint a szűrések értékelése, szervezése, leletek feldolgozása, célzott vizsgálatok e tekintetben, konzultáció a Gyermek Egészségügyi Központ megfelelő Konzultációs Rendeléseivel. A korábbi évekhez hasonlóan telefonon és személyesen történik a betegek előjegyzése a betegrendelésre és a tanácsadásra is, amely jól szervezhetővé teszi a betegellátást.

*A praxisban nyilvántartottak száma korcsoportos bontásban*

	<b>Férfi</b>	<b>Nő</b>	<b>Összesen</b>
0 - 1 év	35	26	61
1 - 3 év	41	56	97
3 - 6 év	76	96	172
6 - 14 év	166	315	481
14 - 18 év	94	76	170
18 év fölött	0	0	0
<b>Összesen:</b>	<b>412</b>	<b>569</b>	<b>981</b>

A betegrendeléseken és az egészséges tanácsadásokon megjelent gyermekek száma

		0-1	1-3	3-6	6-14	14-18	18-	Össz.	
1	A házi gyermekorvoshoz bejelentk. csecsemők gyermekek száma	fiú	35	41	76	166	94	0	412
		lány	26	56	96	315	76	0	569
2	A házi gyermekorvoshoz bejelentkezettek közül fokozott gond. rész.	fiú	2	2	7	39	34	0	84
		lány	0	3	4	44	27	0	78
3	Rendelési időben megj. (eset)							7690	
4	Szakt-on tört. bemutatások							676	
5	Preventív látogatások	a	fokoz. gond. ig.					0	
		b	norm. gond. ig.					52	
6	Beteg-látogatások	a	hívásra					30	
		b	ismételt					0	
7	Fekvőbeteg gyógyint-be	a	utalt					0	
		b	ápolt					74	
8	Szakr-re utalt	a	kieg. diagn.					0	
		b	szakkonzult-ra					0	



0-1 éves	havonta tanácsadáson	2, 3 és 4 hónapos korban kötelező meningococcus, pneumococcus, rotavírus ellen választható	3-4 hónapos korban ortopédia 4-6 hónapos korban audiológia hasi-, koponya-, csípő-, szűrő ultrahang (nem TB támogatott)
1-2 éves	1 éves 15 hónapos 1,5 éves 2 éves korban tanácsadáson időpont egyeztetés	15 és 18 hónapos korban kötelező 1 év fölött választható: kullancs, agyvelőgyulladás, bárányhimlő, fertőző májgyulladás A típusa	családban előforduló lisztérzékenység esetén vérvizsgálat (1-1,5 év)
2-6 éves	évente előzetes bejelentkezés alapján születésnap tájékan	6 éves korban	3 éves korban vizelet, szemészet. 5 éves korban vér, vizelet, szemészet, audiológia
6 éves kor fölött	2 évente előzetes bejelentkezés alapján iskolaszünetben, főként nyáron	iskolában 6. és 7. osztályban kötelező Human Pappiloma Vírus ellenes oltás választható	14 éves korban vér, vizelet, szemészet, audiológia. Családban előforduló korai infarktus, agyvérzés esetén (nőknél 55, férfiaknál 45 év alatt) 14-16 éves korban vérvétel.

### Összefoglalva:

Lényegi változás nem történt, járvány nem volt a gyermekek egészségi állapotát illetően az előző évhez képest.

Statisztikai adatok alapján a betegellátás, a megbetegedések és a születések tekintetében a körzetben a helyzet az országos átlagnak megfelelő.

A gyermek egészségi állapotának teljes megismeréséhez elengedhetetlenek az alábbiak ismerete, melynek szükségességére felhívja doktornő a szülők figyelmét.

A célzott szűrővizsgálatok tervezése érdekében megkérte a szülőket, jelezzék gyermekük egyenesági rokonai (vérszerinti nagyszülők, szülők, testvérek) között, hogy az alábbi megbetegedések előfordulnak-e:



- csípőficam,
- súlyos szemészeti probléma,
- veseelégtelenség,
- magas vérnyomás
- veleszületett szívbetegség,
- nem baleset következtében bekövetkező korai vagy hirtelen halál,
- nem időskori agyvérzés,
- infarktus, érlemeszesedés,
- vérzékenység,
- nagyothallás,
- lisztérzékenység,
- allergiás megbetegedés (gyógyszerérzékenység, szénanátha, tüdőasztma, ételallergia, ekcéma)
- cukorbetegség,
- epilepszia stb.

Természetesen a munkájuk egyenértékű részének tekinti a gyógyítás mellett a megelőzést és az a célja, hogy ebben is hatékonyan a családok, a gyermekek segítségére legyen.

## **A felnőtt háziiorvosi rendelés**

### **I. számú felnőtt háziiorvosi körzet**

#### **Személyi feltételek:**

A betegek ellátásáról Dr. Somogyi Magdolna háziorvos és Balogh Sándorné asszisztens gondoskodik.

#### **A praxisra vonatkozóan:**

Legutóbbi beszámolója óta változott a rendelési idő. Legnagyobb változás a keddi napot érintette, miszerint délelőtt helyett 14<sup>30</sup> – 17<sup>30</sup> óráig tart a rendelés. Páciensei örömmel fogadták, hogy nem csak egy napon - csütörtökön - van délutáni rendelés. A munkából érkező betegek is el tudják érni a rendelést, de tapasztalata szerint 17 óra után már nincs betegforgalom, azonban lenne igény a rendelés korábbi kezdésére, ezért korrekcióra lesz szükség, a rendelési idő módosítását fogja kezdeményezni Felsőzsolca Város Önkormányzatánál.

Az Országos Közegészségügyi Intézet a „Komplex Népegészségügyi Szűrések” elnevezésű kiemelt projekt keretében országos kiterjesztésű, népegészségügyi célú vastagbélvizsgáló programot szervez a vastagbélbetegségek korai felismerése érdekében. A téma fontosságára való tekintettel asszisztensével 2017-ben jelentkeztek a programra. A tananyagból már sikeres vizsgát tettek, várják a program beindítását.

2017. november 1-jétől csatlakoztak az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltató Térhez (a továbbiakban: EESZT). Tapasztalataik vegyesek. Mind a háziiorvosi informatikai rendszernek, az elektronikus térnek, a kezelő személyzetnek és az érintett pácienseknek még csiszolódniuk kell.

Mint azt korábbi években is jelezte, a szív- és érrendszeri betegségen belül jelentősen megnőtt a tartós véralvadásgátló kezelésben részesülő betegek száma. Ez az esetek legnagyobb részében valamilyen szívritmuszavar, ritkábban mélyvénás trombózis miatt szükséges. Praxisában átlagosan 60 beteg szed valamilyen véralvadásgátlót, amely kezelés legalább

havonta egyszer laboratóriumi kontrollt igényel. Mivel rendelésükön heti 1 alkalommal (szerdánként) van vérvétel, és ha a 60 beteget havonta egyszer kontrollálni akarja, az elosztva kb. 15 beteget jelent vérvételenként. Ezen eseteken kívül további laboratóriumi kontrollt igényelne a cukorbetegség és egyéb szív- érrendszeri betegségek, agyi történésen átesettek gondozása. Ha csak a fekvőbetegeket és a nehezen mozgó betegeket veszi figyelembe, akkor ez is legalább heti plusz 10 vérvételi igényt jelent körzetenként. Mindez azt jelenti, hogy a heti 1 vérvételi alkalom kevés. Bizonyára ismert a Tisztelt Képviselő-testület előtt, hogy a vérvételt asszisztenseik végzik minden külön ellenszolgáltatás nélkül. A GAMESZ szállítja be a vérmintát a laboratóriumba, szintén minden ellenszolgáltatás nélkül, és a vizsgáló kórház kap érte finanszírozást. De nem is ez a probléma, hanem az, hogy részükről több vérvételi kapacitás nincs, viszont a megnövekedett vizsgálati igény tény. Arra kéri a Tisztelt Képviselő-testületet és Tisztelt Polgármester urat, hogy próbáljanak tárgyalásokat kezdeményezni a laboratóriumi vizsgálatokat végző intézménnyel arra vonatkozóan, hogy biztosítsanak személyzetet vérvételi lehetőséggel. Ez leginkább a betegek számára lenne nagyon nagy segítség, mert nem kellene 2 busszal beutazniuk Miskolcra, vagy a gépkocsival utazóknak parkolási díjakat fizetni, a dolgozó betegeknek is kevesebb hiányzást jelentene a munkából.

Az influenza elleni védőoltás iránti igény a megelőző évekhez képest 2017 őszén kisebb volt. Talán a korábbi években elmaradó nagyobb influenzajárvány következtében, de tapasztalt bizalomvesztést is a védőoltások iránt.

## **II. számú felnőtt háziiorvosi körzet:**

### **Személyi feltételek:**

A betegellátást Dr. Pohl Balázs háziiorvos és Papp Józsefné asszisztens végezte a tárgyalt időszakban.

### **A praxisra vonatkozóan:**

Tárgyi feltételek: az ÁNTSZ minimumfeltételein túli követelményeik frissültek, új számítógép és nyomtatók, diagnosztikai eszközök, új bútorelemek, információs plakátok és a napi munka megkönnyítését végző informatikai berendezések kerültek beüzemelésre.

Az átlagos napi forgalom közel 60 fő, de ez járványos időszakban 70-80 létszámú. Krónikus betegségek tekintetében, mint ahogy az a számszerűsített adatokból is kivehető, a krónikus kardiovasculáris akut események a populáció öregedése miatt jelentős számban változott. A hipertónia, a diabetes, a daganatos betegségek száma is növekedő tendenciát mutat, de sajnos a mozgásszervi megbetegedések száma is jelentősen nőtt az előző évek számaihoz képest. EKG szűréssel, és a betegségek szekunder prevenciójával a szív- és érrendszeri betegségek száma javítható. Nagyon örül annak, hogy az Egészségházban jól szervezett fizioterápia várja a mozgásszervi panaszai miatt gyógyulni kívánókat. Saját hatáskörben most már jogszabály szerint háziiorvos is elrendelheti a fizioterápiát az aktív korúak és a nehezebben kimozduló idősebb felsőzsolcai lakosok részére.

Táppénzes állomány: körülbelül 780 táppénzes állományban részt vevő beteg volt 2017-ben. Sajnos a táppénzes betegek keresőképtelenségben töltött száma is jelentősen nőtt, de az akut betegségekhez tartozó keresőképtelenségi napok száma egy hét alatti.



A gyógyszerfogyasztás tekintetében, ami a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (a továbbiakban: NEAK) által visszajelzett indikátorban szerepel, sajnos a lakosság csak 65%-70%-a váltja ki a felírt krónikus betegségekre az összes gyógyszerét. Praxisa átlaga nem tér el az országos NEAK adatbázistól, azzal egysíkú. Ezen próbál javítani, de ez többszörösen és nehezen befolyásolható.

Laborszűrés: a 2016. évben megkezdett gyógyító munkája során sok beteget sikerült beszólítani laborszűrésre, főként a 45-65 és a 65-70 éves korosztály került behívásra. 2017-ben több diabéteszt, magas húgysavat és vérszirt sikerült kiszűrnie, aminek a preventív hatását megindítva reményei szerint jelentős szív-érrendszeri állapotjavulás várható a későbbi években. A betegek gyógyszerhez való compliance (ragaszkodása) magas vérszír és húgysav, cukoremelkedés miatt nem kis feladatot jelentett. A 2017-ben bevezetett EESZT rendszeren betekintést nyerhet a kiváltott gyógyszerekre, ezzel kontrollálható a kiváltott vények száma.

Megjegyezte, hogy az ügyeleti ellátást külsős cég végzi, a lakosság visszajelzése pozitív, az ügyelettel jó a közreműködés. Köszönetét fejezte ki a Hivatal fáradságos munkájáért, az Önkormányzat finanszírozásáért és az ügyelet fenntartásáért.

### **Népegészségügyi szűrések:**

Az EFOP-1.8.1-VEKOP-15-2016-00001 „Komplex népegészségügyi szűrések” projekt keretében novembertől szervezett népegészségügyi vastagbélvizsgálatot tartanak, hozzájárulva ezzel a magyar lakosság egészségi állapotának javításához.

### **III. számú felnőtt háziorvosi körzet**

#### **Személyi feltételek:**

A körzet háziorvosa Dr. Dudás Csilla, asszisztense Bereczkiné Fekete Anna. A továbbképzések folyamatosak, a napi munkavégzésben változás nem történt.

#### **A praxisra vonatkozóan:**

A 2017. évben a praxisban lényeges változás nem történt. A személyi állomány, a felszereltség, a beteglétszám gyakorlatilag változatlan.

A betegforgalom évről évre növekszik. Naponta átlagosan 50-70 beteg jelentkezik a rendelőben. Részben állandó gyógyszerek íratása, részben betegség vagy annak gyanúja miatt. Sok az indokolatlan megjelenés. Ennek nagyrészt két oka van: a tájékozatlanság, vagy némi pihenés szükségessége. Az utóbbin nem igazán tudnak változtatni.

Az oktatásban nagyobb súlyt kellene az egészségügyi ismeretterjesztésre fordítani, hogy egy egyszerű nátha vagy torokkaparás miatt ne forduljanak orvoshoz, de ha szükséges, akkor panaszaival ne késlekedjenek orvosi segítséget kérni.

A rendelések túlterheltek, a szükségesnél kevesebb időt tud fordítani a valóban több időt igénylő betegekre. Szűrővizsgálatokra, egészségügyi felvilágosításra, prevencióra pedig gyakorlatilag egyáltalán nem jut idő a rendelés alatt. Nyilvánvaló, hogy ezek csökkenthetnék a betegek számát, illetve az indokolatlan megjelenések számát is. Amennyiben erre pályázati lehetőség adódna, célszerű lenne előrelépni a civil szervezetekkel (pl: idősök klubja, nagycsaládosok egyesülete) és az oktatási intézményekkel karöltve. Erre az Egészségház oktatóhelyisége megfelelő helyszín lehetne.



A rendelő állapota megfelelő, de egyre sürgetőbb a közös terek tisztasági festése, amely az átadás óta nem volt. A földszinti előtér és a lépcsőház takarítása megoldott, de a beteg WC-t elfoglalják az ide kirendelt közmunkások és a takarítóeszközök annak ellenére, hogy van erre külön helyiség. Erre többször felhívták a figyelmet, a változás még várat magára. A közmunkások és a lakosság (nem a rendelésre váró része) WC-t érintő forgalma miatt az emeleti WC-t lezárták, mivel komoly higiéniai problémák jelentkeztek, az alkoholos üvegekről és egyéb szemétről nem is beszélve. Mivel ennek a helyiségnek a takarítása és a megfelelő felszereléssel történő ellátása is az ő feladatuk volt, a döntés szükségesnek látszott. Célszerű volna közterületi illemhelyek kialakításán elgondolkodni.

Az informatika hardvere a rendelőben megfelelő, de az internet- és telefonrendszerben voltak fennakadások (önhibájukon kívüli okokból). Jelenleg is akad probléma az internet sebességével és folyamatosságával, amely egyrészt a bevezetett EESZT, másrészt a TAJ ellenőrzés miatt elengedhetetlen.

Reméli, hogy a továbbiakban is támogatják munkáját, amennyiben módjában áll a városnak pályázati vagy saját forrásból. Különösen nagy segítség volna, ha megvitatná a testület azt a törvény adta lehetőséget, hogy az egészségügyi szolgáltatók az állami finanszírozás mértékéig mentesülhetnek az iparüzési adó alól. Megfontolandó, mivel a rendelések igen csekély anyagi költséggel dolgoznak egy termelői vállalathoz viszonyítva, másrészt nem ipart üznek, hanem a lakosságot szolgálják (tehát még szolgáltatónak sem igazán lehet őket nevezni).

### Háziorvosi Szolgálat

A Háziorvosi Szolgálatok betegforgalma

	<b>2017.</b>		
	<b><i>I. körzet dr. Somogyi Magdolna</i></b>	<b><i>II. körzet dr. Pohl Balázs</i></b>	<b><i>III. körzet dr. Dudás Csilla</i></b>
<b><i>A praxisba bejelentkezett betegek száma</i></b>	1702	1860	1836
<b><i>Összes forgalom</i></b>	13843	14335	13190
<b><i>Akut</i></b>	9440	6356	9170
<b><i>Gondozás</i></b>	7151	7979	4120
<b><i>Beteglátogatás háznál</i></b>	100	117	19
<b><i>Szakrendelésre irányítás</i></b>	3338	3140	1335
<b><i>Fekvőbeteg intézetbe utalás</i></b>	11	140	24

### Háziorvosi Szolgálat

Kimutatás a Háziorvosi Szolgálatok gondozási adatairól

	<b>2017.</b>		
	<b><i>I. körzet</i></b>	<b><i>II. körzet</i></b>	<b><i>III. körzet</i></b>
<b><i>Rosszindulatú daganat</i></b>	55	157	11
<b><i>Cukorbetegség</i></b>	142	370	91
<b><i>Magas vérnyomás</i></b>	581	790	365
<b><i>Szív- és érrendszeri betegség</i></b>	340	901	192
<b><i>Légzőszervi megbetegedés</i></b>	182	225	90
<b><i>Mozgásszervi betegség</i></b>	427	550	218

## Fogászati ellátás

### I. fogászati körzet

#### **Személyzeti feltétel:**

Szécsiné dr. Kaló Mária Anna fogorvos nyugdíjba vonulása után a fogászati ellátást dr. Basista Titusz biztosítja.

#### **Rendelésnek időpontjai:**

hétfő: 7<sup>00</sup> - 13<sup>00</sup>  
kedd: 12<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>  
szerda 7<sup>00</sup> - 13<sup>00</sup>  
csütörtök: 12<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>  
péntek: 7<sup>00</sup> - 11<sup>00</sup> valamint iskolafogászat

#### **A praxisra vonatkozóan:**

2017. év október 1-jén vette át a rendelés működtetését, mint frissen végzett orvosnak különleges volt számára az egész év. Megismerni a betegeket, megfelelni az elvárásoknak, szakmailag beilleszkedni a feladatokba, kollégák közösségébe, vezetni, gondot viselni az egész rendelő működéséről. Páciensek nagy érdeklődésének köszönhetően az első év szorgos dolgosan telt. Igyekszik felmérni az elvárásokat, és megtanulni kezelni az esetleg nehezen kooperáló betegeket is. A megelőzésben is vannak feladatok, amelyek segítenék munkája eredményességét. Ezekre is keresi a megoldást.

Munkatársa, a helyi szakasszisztens csak rövid ideig dolgozott vele nyugdíjazása miatt, ez hátráltatta a település lakosságának egyszerű módon való megismerését. Így nehezebb körülmények között kellett ezt a feladatot is megoldania, de igyekezett eleget tenni.

Jelzi a szükségeket, amin esetleg hasznos volna változtatni és kéri a GAMESZ és a Képviselő-testület segítségét a megoldásban.

A téli időszakban sajnos meg kellett tapasztalnia az amúgy tetszetős és modern épület egyik nagy hiányosságát. Tartósan hideg időben, a reggeli órákban a rendelő hőmérséklete nem éri el a 15 °C-t, és még a délutáni órákra sem éri el a kellemes szobahőmérsékletet, amit a betegek is kifogásolnak. Nyáron pedig a meleg okoz gondot, ami szintén mind a betegeknek, mind az ellátó személyzetnek nehezen elviselhető.

A másik fontos probléma a kezelőegység műszaki állapota, amely elavult és esetleg a karbantartása sem volt mindig megfelelő a jelenlegi szervizelést végző szakember szerint. A szervizes szakember véleménye szerint a szék magas kora, műszaki állapota és az alkatrészek magas költségigénye megkérdőjelezi a gép további rentabilitását. Jelen tények figyelembevételével kéri véleményüket a további teendők és lehetőségek érdekében. Megköszöni az Önkormányzat minden segítségét, amellyel az eddigi munkáját segítették és kéri további építő véleményüket és támogatásukat is.



## II. fogászati körzet

### **Személyi feltételek:**

A fogászati ellátást Dr. Lukács György biztosítja.

### **Rendelésnek időpontjai:**

hétfő: 12<sup>00</sup>- 18<sup>00</sup>  
kedd: 7<sup>30</sup>- 13<sup>00</sup>  
szerda: 12<sup>00</sup>- 18<sup>00</sup>  
csütörtök: 7<sup>30</sup>- 13<sup>00</sup>  
péntek: 7<sup>30</sup>- 10<sup>30</sup> valamint iskolafogászat

### **A praxisra vonatkozóan:**

A 2017-es év eléggé problémás volt, főleg az asszisztens sokszori hosszabb-rövidebb ideig tartó betegségei miatt. Így három különböző segítsége volt és bár mindegyik nagyon jó volt, nem volt egyszerű a munka. Az új fogorvos érkezése zökkenőmentesen zajlott, nyilván még kell, hogy szokja az élet viszontagságait, de alapvetően rendben mentek a dolgok. Sajnos szóvá kell tennie a karbantartást, amelyért igen borsos árat fizettek. Bármi kérése van, vagy nem teljesül, vagy minősíthetetlen időintervallummal.

Remélhetőleg az új kollegája egyre kevésbé fog szembesülni ezekkel a tényekkel. Bár az ő rendelésében a fűtés kezdettől minősíthetetlen. Ennek rendezésére az új épületbe költözés óta várnak.

A kimutatás a rendelésen megjelent betegek számáról

	<b>Dr. Basista Titusz</b>	<b>Dr. Lukács György</b>
<b>2017.</b>	<b>616 fő</b>	<b>2542 fő</b>

### **Ügyeleti ellátás**

A tárgyalt időszakban a Mobil-Med. Kft. Egészségügyi Szolgáltató végezte a tevékenységet, 2018. január 1-jétől új szolgáltató látja el Felsőzsolcán és körzetében az ügyeleti ellátást. A KH-MED Works Kft. az előző szolgáltató által rendelkezésükre bocsátott adatok alapján küldte el beszámolóját.

Telephely: 3561 Felsőzsolca, Rákóczi u. 29.

Ügyeleti hívószám: 46 / 613 – 039

Ügyeleti idő: hétköznapokon: 16<sup>00</sup> órától – másnap 08<sup>00</sup> óráig, hétvégén, munkaszüneti és ünnepnapokon: 08<sup>00</sup> órától másnap 08<sup>00</sup> óráig.

Ellátási területén mind felnőttek, mind gyermekek számára sürgősségi ellátást biztosít, valamint felsőzsolcai telehellyel sürgősségi ambulanciát működtet.

A betegellátás a központi ügyelet telephelyén történik, az ellátást orvosok és ápolók végzik.



	<i>Az egész területen</i>	<i>Felsőzsolcán</i>
<i>Az ellátott betegek száma</i>	3466	1375
<i>-ebből felnőtt</i>	2242	887
<i>gyermek</i>	1224	488
<i>Házhoz hívás</i>	467	19
<i>Ambuláns ellátás</i>	2988	1356
<i>Indokolatlan hívások</i>	98	7

## **Az ISZISZ Védőnői Szolgálat KKT**

### **A védőnői körzetek alakulása:**

Felsőzsolca I.: Hajdu Mariann családgondozó védőnő.

Felsőzsolca II.: Nagy Krisztina családgondozó védőnő által ellátott körzetet, mivel a kolléganő GYES-en van ismét, megosztott helyettesítéssel oldják meg. Szándékukban áll – úgy, mint eddig is – a státuszt 8 órában betölteni, de nincs rá jelentkező.

Felsőzsolca III.: Számadóné Nagy Zsuzsanna családgondozó védőnő látja el a teendőket.

### **Az intézmények ellátása**

#### Az oktatási intézmények:

A Kazinczy Ferenc Református Általános Iskola védőnői feladatait a Felsőzsolca II. körzethez, míg a Szent István Katolikus Általános Iskola védőnői feladatait a Felsőzsolca III. körzethez tartozó védőnő látja el.

#### A nevelési intézmények ellátása:

A két telephelyen működő Felsőzsolcai Napközi Otthonos Óvodát, valamint a Szent Miklós Görögkatolikus Óvoda Felsőzsolcai Tagóvodáját Hajdu Mariann védőnő látja el.

Feladataikat a rendeletekben előírtaknak megfelelően látják el:

- megelőzés, növédelem, egészségmegőrző, preventív tevékenység
- citológiai mintavétel, méhnyakszűrés
- családgondozás
- várandós nő gondozása
- csecsemő- és kisgyermekgondozás
- önálló várandós gondozás
- csecsemő- és kisgyermek tanácsadás
- óvodai- és iskolaegészségügyi feladatok (szűrés, tisztasági vizsgálatok végzése)
- szociális és gyermekjóléti tevékenység
- kapcsolattartás társintézményekkel, szociális és egészségügyi szférával

2017-es év népmozgalmi adatai:

Várandósok száma:	38		
Születések száma:	73		
Koraszülöttek száma:	6		
Intrauterin retardált:	5		
Csecsemő halott:	0	halva születés	1
Csecsemők száma:	80		
1-3 évesek száma:	135		
3-6 évesek száma:	266		

Az éven 20. éve látják el a védőnői feladatokat Felsőzsolcán, ezen időszak alatt 13 kolléganő rövid ideig történő munkavégzés után munkahelyet váltott, melynek okaként a nagyszámú hátrányos helyzetű gondozott és a megterhelőnek ítélt területi munka állt.

A népmozgalmi adatokban alig van változás az előző év adataihoz képest.

A lelkiismeretes várandós gondozásuk és szoros családlátogatási várandós gondozásuk ellenére sajnos nagyon magas lett a koraszülések száma.

A várandós gondozás protokolljának változását a 26/2014. (IV.8.) EMMI rendelet tartalmazza. Lényeges változás a felelős személy megjelölése, a várandós rizikó besorolása.

A várandós kismamák esetében meg kell említeni a kiskorú várandósokat, akik száma folyamatosan emelkedik, a várandós gondozáson későn megjelenő, a rossz szociális körülmények között, túlsúlyosan élők, nagyon magas a dohányzó, helytelen életmódot folytatók száma. Ők a szükséges szűrővizsgálatokra is csak nehezen mennek el.

Problémát jelent sok esetben a laccímkártya hiányában a háziorvosi ellátás, ami viszont a beutalásokat nehezíti, a kismamák számára pedig költségessé teszi. A vizsgálati eredmények „beszerzése”, a hiányzó eredmények nehezítik a terhesgondozási munkájukat, nem beszélve egy-egy eredmény hiányában a szülészeti esemény kapcsán okozott nehézségekről.

Az elmúlt 1-2 évben ugrásszerűen megnőtt az illegális, beazonosíthatatlan összetételű tudatmódosító szerek használata a várandósok, kisgyermekes családok körében is, mely mind a magzatok, mind a fejlődésben lévő gyermekek egészségét nagymértékben károsítja.

A tárgyalt időszakban is megtörténtek a kötelező iskolai és óvodai szűrővizsgálatok (2., 4., 6. és 8. évfolyam) az őszi folyamán. A 6. évfolyam kampányoltása (MMR revakcináció, DiTe) rendben megtörtént, a Hepatitis B kampányoltást szeptemberben kaptak a 7. évfolyamosok, melynek ismétlése márciusban esedékes az ÁNTSZ rendelkezése szerint.

Beadott oltóanyagok száma:

MMR: 72

DiTe: 72

Engerix :-7.évfolyam: 58

HPV: 29

Az oktatási-, nevelési intézményekben rendszeresen, a rendeletben előírtaktól eltérően (hivatalosan negyedévente kötelező szűrőjelentési kötelezettséggel) havonta végzik a tisztasági szűrővizsgálatokat, a Szent István Katolikus Általános Iskolában 2 hetente.

A kiszűrt osztályokat, csoportokat természetesen negatív eredményig visszaszűrjük, indokolt esetben személykezelést is végeznek.



A kiszűrtek hónapról hónapra szinte ugyanazokból a családokból kerülnek ki, melynek oka abban keresendő, hogy nem használnak megfelelő szert, ill. csak a kiszűrt gyermeket kezelik (jobb esetben) és nem az egész családot, így a visszafertőzés esélye magas. Gyakorlatilag a tanév minden napján folyamatosan végzik a tisztasági vizsgálatokat az intézményekben és a tanácsadóban.

Látogatásaik alkalmával egyes házak, családok esetében túlszűfoltóság tapasztalható, sok esetben lakhatásra alkalmatlan építményekben. Folyamatos problémát jelentenek a rágcshalók, élősködők (tetű, csótány, rüh) jelenléte és az illegális szemétkerakás.

A településen a veszélyeztetett gondozottak (elsősorban szociálisan) magas száma miatt szükséges a gyakori családlátogatás, a gyermekjóléti szolgálattal való szoros kapcsolattartás. Gyakran felmerül bennük munkavégzésünk kapcsán, hogy milyen káros hatásoknak vannak kitéve (élősködők, fertőző betegségek, TBC, szemétkerakás, nikotin és drogfüstös lakásokban való tartózkodás).

Jelenleg a védőnői szolgálat 2 országos projektben is részt vesz, melyeknek céljai a koraszülések megelőzése (kérdőíves kutatás, magzatvédő vitaminok adása várandósoknak), a születendő gyermekek fejlődésére kiható tényezők korcsoportos vizsgálata (szintén kérdőíves felmérés).

Évek óta rendszeresen részt vesznek a Debreceni Egyetem (képzés helye Nyíregyháza) és a Miskolci Egyetem Egészségügyi Karainak gyakorlati oktatásában, mint oktató védőnők.

### **A fizioterápiás kezelések**

A Felsőzsolca önkormányzata 1994 óta biztosítja a fizioterápia működését. A kezelőhelyiség a felújított Egészség ház kibővített, akadálymentesített épületszárnyában helyezkedik el. A fizioterápia gyógymasszázzsal kiegészített ellátást biztosít a lakosság számára. Az ellátás előjegyzés alapján történik.

### **Személyi feltételek:**

Fizioterápiás feladatokat szakképzett személyzet látja el.

### **Kezelések ideje:**

hétfő: 7<sup>30</sup> - 15<sup>00</sup>  
kedd: 7<sup>30</sup> - 15<sup>00</sup>  
szerda: 7<sup>30</sup> - 15<sup>00</sup>  
csütörtök: 7<sup>30</sup> - 15<sup>00</sup>  
péntek: 7<sup>30</sup> - 15<sup>00</sup>

Betegek száma: 3 119

Kezelések száma: 9 750



Elvégzett kezelések típusai:

Iontophoresis:	1 474
Diadynamic:	157
Interferencia:	1 362
TENS:	2 534
Lézerzuhany:	2 591
Mágnesterápia:	390
Leszállógalván:	267
Ingeráram:	73

Speciális kezelések:

Kryo interferencia:	51
Vízalatti ultrahang:	41
Ca. elektrostatis:	9

### **A gyógyszerertári ellátás**

A gyógyszerertári ellátás is az előírtaknak megfelelően működik városunkban.

Oláhné dr. Kada Andrea tapasztalatai által foglalható össze a 2017-es év.

Legutóbbi beszámolója óta több változás is történt. Elvégezték a megfelelő informatikai fejlesztéseket és csatlakoztak az EESZT rendszeréhez, ezáltal lehetővé vált az elektronikus receptek kiváltása. Amennyiben a beteg saját maga akarja kiváltani a gyógyszereit, a TAJ kártyája felmutatásával és saját maga igazolásával (személyi igazolvány, útlevél, jogosítvány) megteheti ezt felírási igazolás nélkül is. Abban az esetben, ha elektronikus személyazonosító igazolvánnyal rendelkezik, akkor az is elegendő a gyógyszer kiváltásához, mivel a kártyaolvasó kiolvassa a TAJ számot, így az nem szükséges, hogy nála legyen.

Amennyiben a beteg nem saját maga váltja ki a gyógyszert, akkor a felírási igazolás alapján tudják azt kiadni annak a részére, akit a beteg ezzel megbízott. Véleménye szerint az EESZT rendszer még nem tökéletes, az informatikusok folyamatosan fejlesztik és központi karbantartás miatt többször előfordul, hogy nem elérhetőek az e-vények. 2019. december végéig az orvosoknak felírási igazolást kell kiadniuk az e-receptekről. Úgy gondolja, jobb, ha ebben az átmeneti időszakban magával hozza a beteg, mivel ez alapján akkor is ki tudják adni a gyógyszert, ha az EESZT nem elérhető.

A gyógyszerertár csatlakozott a megfelelő minőségű és biztonságos étrend-kiegészítők és speciális-gyógyászati célra szánt tápszerek forgalomba hozatalát biztosító rendszer működtetésére létrehozott együttműködési megállapodáshoz. Az együttműködéshez a MGYK (Magyar Gyógyszerészeti Kamara), MAGYOSZ (Magyarországi Gyógyszergyártók Országos Szövetsége), MÉKISZ (Magyarországi Étrend-kiegészítő Gyártók és Forgalmazók Egyesülete) és a GYNSZ (Gyógyszer Nagykereskedők Szövetsége) valamennyi tagvállalata csatlakozott. Ebben a rendszerben a gyógyszerertárok vállalják, hogy csak olyan beszállítóktól rendelnek, amelyekre vonatkozóan a forgalomba hozó megfelelő garanciát adott a nagykereskedőknek. Így a gyógyszerertárba megfelelő minőségű és hamisítás-mentes termékek kerülhetnek.

Megállapodást kötöttek a Felsőzsolcai Nagycsaládosok Egyesületével, hogy a nagycsaládos kártyával rendelkező betegek kedvezményeket kapnak. A nem támogatott vényköteles gyógyszerek árából dobozonként száz forintot, a vény nélküli gyógyszerek árából tíz százalékot eddig is kaptak a betegek. A nagycsaládosok ezen felül még tíz, azaz összesen húsz százalék kedvezményt kapnak a vény nélküli gyógyszerek, és tíz százalékot az étrend-kiegészítők és egyéb termékek árából.

Észrevétele szerint a rohanó életmód és a stressz következményének betudhatóan egyre növekvő tendenciát mutat a nyugtatók és antidepresszánsok felhasználása. A receptre felírt nyugtatókon kívül sokan vásárolnak vény nélkül kapható gyógyhatású készítményeket. Vezető helyen állnak még a szív- és érrendszerre ható készítmények, a magas vérnyomás és a cukorbetegség gyógyszerei, valamint a koleszterinszint csökkentők.

Oláhné dr. Kada Andrea fontosnak tartotta megemlíteni, hogy az allergiás jellegű panaszokra és légúti problémákra ható készítmények fogyasztása is emelkedik.

Megfigyelhető, hogy a gyógyszertárba betérő betegek közül egyre kevesebben tudják a felírt gyógyszereket egyszerre kiváltani, csupán a legszükségesebbnek vélt gyógyszert kérik. Egyre kevesebben tudnak vitaminokat, vény nélkül kapható készítményeket vásárolni.

Munkájukat egyre jobban megnehezítik a folyamatos jogszabályváltozások, a TB támogatás változása. Gyakran előfordul, hogy egy jól bevált gyógyszert a beteg nem tud kiváltani, mivel leveszik róla a támogatást. Helyette az olcsóbb, generikus készítményt kell választania.

Még jobban megfigyelhető az életszínvonal romlása. A betegek nem vásárolják meg egyszerre a felírt gyógyszereket, hanem csak a legfontosabbat, vagy amelyik éppen elfogyott.

Nagyon sokan vannak, akik közgyógyellátásra tudják csak a vényeket kiváltani. Egyre többen keresik az akciós termékeket, ezért gyógyszertáruk igyekszik ilyen készítményeket beszerezni és további árengedményekkel segíteni a lakosságot.


A betegségcsoportok területén sem történt pozitív változás, továbbra is sok a magas vérnyomásban, szív- és érrendszeri betegségben szenvedő ember. Növekvő tendenciát mutat a stresszes és idegrendszeri problémákkal küszködő betegek száma. Megfigyelhető a helytelen és mozgásszegény életmód következtében kialakuló elhízás és az ezzel együtt járó cukorbetegség, valamint a mozgásszervi problémák növekedése.


Ezúton megköszönöm az egészségügyi intézmények vezetőinek és dolgozóinak, hogy a részemre elküldött beszámolóikkal és a rendelkezésemre bocsátott statisztikai adataikkal segítették munkámat.

Felsőzsolca Város 2017. évi egészségügyi helyzetéről készült szakmai beszámolók alapján megállapítható, hogy az alapellátás az egyre gyorsabban változó jogszabályok betartása mellett az előírt és ellenőrzött szakmai követelményeknek megfelelően történt, együttműködve az egyéb hatósági, állami, valamint önkormányzati szervekkel.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az egészségügyi beszámoló elfogadását.

Felsőzsolca, 2018. október 31.

  
**Széchenyi Sándorné**  
a Humánpolitikai Bizottság elnöke





**HATÁROZATI JAVASLAT**  
**a város 2017. évi egészségügyi helyzetéről és az egészségügyi ellátásokról szóló**  
**beszámolóról**

Felsőzsolca Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a város 2017. évi egészségügyi helyzetéről és az egészségügyi ellátásokról szóló beszámolót megtárgyalta és elfogadja.

Felelős: **Széchenyi Sándorné, a Humánpolitikai Bizottság elnöke**  
Határidő: **értelemszerűen**